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01. O tabagismo foi identificado como um fator de risco 
para tuberculose desde 1918 (Webb – 1918). Leia as 
alternativas abaixo e assinale a INCORRETA. 

 
(A) A exposição passiva ou ativa à fumaça do tabaco 

está significativamente associada com a recidiva 
da tuberculose e sua mortalidade. 

(B) A recidiva da tuberculose e sua mortalidade pare-
cem não ser independentes dos efeitos causados 
pelo uso do álcool e status socioeconômico. 

(C) O fumo altera todos os mecanismos de defesa da 
árvore respiratória e reduz a concentração de oxi-
gênio no sangue, colaborando com a gravidade 
das lesões necróticas e tornando mais lento o 
processo de cicatrização. 

(D) O uso do tabaco vem sendo amplamente aceito 
como fator determinante da tuberculose. 

(E) Há associação entre o uso do tabaco e a tubercu-
lose infecção, tuberculose doença, recidiva da 
tuberculose e a mortalidade pela doença. 

 

02. Em relação à vacina contra a tuberculose (BCG), é 
INCORRETO afirmar que 

 
(A) a vacina não protege os indivíduos já infectados 

pelo Mycobacterium tuberculosis. 
(B) é prioritariamente indicada para crianças de 0 a 4 

anos e obrigatória para menores de 1 ano. 
(C) não pode ser administrada simultaneamente com 

outra vacina. 
(D) tem contraindicação absoluta em adultos HIV 

positivos, mesmo assintomáticos. 
(E) a administração intradérmica deve ser realizada 

no braço direito, na altura da inserção do músculo 
deltoide. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

03. As políticas para o controle da infecção tuberculosa 
em serviços de saúde devem contemplar medidas de 
controle administrativas, de controle ambiental e de 
proteção individual. 
 
Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando as medidas de controle às suas respecti-
vas características. 

 
(1) Administrativas 
(2) Controle Ambiental 
(3) Proteção Individual 

 
(  ) Manter o ambiente de permanência dos pacientes 

sintomáticos respiratórios o mais ventilado possível. 
(  ) Diminuir a demora no atendimento e identificação 

dos pacientes sintomáticos respiratórios. 
(  ) Qualquer pessoa ou familiar que entre em quarto 

de isolamento respiratório deve utilizar máscaras 
do tipo PFF2. 

(  ) Evitar a permanência ou internação desnecessária 
na instituição. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 3 – 2 – 1. 
(B) 1 – 2 – 3 – 1. 
(C) 2 – 1 – 3 – 1. 
(D) 2 – 1 – 3 – 2. 
(E) 3 – 2 – 1 – 2. 
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04. A NR-32 determina a identificação dos riscos biológi-
cos mais prováveis nos ambientes de trabalho, em 
função da localização geográfica e das características 
do serviço de saúde e seus setores considerando os 
conceitos abaixo. 

 
Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando epidemiologia da transmissão às suas res-
pectivas situações.  
 
(1) Fonte de exposição 
(2) Reservatório 
(3) Via de transmissão 
(4) Via de entrada 

 
(  ) Pessoas, animais, objetos ou substâncias nos 

quais um agente biológico pode persistir, manter 
sua viabilidade, crescer ou se multiplicar, de mo-
do a poder ser transmitido a um hospedeiro. 

(  ) Percurso feito pelo agente biológico a partir da 
fonte de exposição até o hospedeiro. 

(  ) Tecidos ou órgãos por onde um agente biológi-
co penetra em um organismo, podendo ocasionar 
doença. 

(  ) Pessoas, animais, objetos ou substâncias que 
abrigam agentes biológicos, a partir dos quais tor-
na-se possível a transmissão para um hospedeiro. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 3 – 4 – 2. 
(B) 2 – 3 – 4 – 1. 
(C) 2 – 4 – 3 – 1. 
(D) 2 – 1 – 4 – 3. 
(E) 4 – 3 – 1 – 2. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

05. A exposição a riscos biológicos não pode ser elimina-
da dos serviços de saúde, porém pode ser minimizada 
mediante a adoção de medidas de proteção e controle 
dos riscos biológicos. 
 
Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando as medidas de proteção e controle às suas 
respectivas ações. 
 
(1) Medidas de controle de riscos na fonte de exposição 
(2) Medidas de controle de risco na trajetória entre a 

fonte de exposição e o hospedeiro 
(3) Medidas de proteção individual 

 
(  ) Eliminação de plantas dos ambientes de trabalho. 
(  ) Uso de máscara respiratória. 

(  ) Isolamento de pacientes com tuberculose. 
(  ) Uso de luvas de látex. 

(  ) Procedimentos de higiene e desinfecção dos 
materiais e equipamentos. 

(  ) Uso de recipientes adequados para descarte de 
materiais perfurocortantes. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 2 – 1 – 2 – 1. 
(B) 1 – 3 – 2 – 3 – 2 – 1. 
(C) 2 – 3 – 3 – 2 – 2 – 1. 
(D) 2 – 1 – 1 – 3 – 1 – 2. 
(E) 3 – 3 – 1 – 2 – 1 – 2. 

 

06. A NR-32 classifica os agentes biológicos em classes 
de risco, ao indivíduo e à coletividade, bem como à 
probabilidade de causar doenças no ser humano.  

 
Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando as classes de risco aos seus respectivos 
agentes biológicos. 
 
(1) Classe de Risco 1 
(2) Classe de Risco 2 
(3) Classe de Risco 3 
(4) Classe de Risco 4 

 
(  ) Vírus da varíola 
(  ) Clostridium tetani 
(  ) Vírus HIV 
(  ) Lactobacillus SP 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 2 – 3 – 4 – 1. 
(B) 3 – 1 – 4 – 2. 
(C) 3 – 2 – 4 – 1. 
(D) 4 – 2 – 3 – 1. 
(E) 4 – 3 – 1 – 2. 
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07. Considere os itens abaixo sobre a NR-32. 
 

I - Serviço de saúde é qualquer edificação destinada 
à prestação de assistência à saúde da população, 
e todas as ações de promoção, recuperação, 
assistência, pesquisa e ensino em saúde em qual-
quer nível de complexidade. 

II - Para fins da aplicação da NR, são considerados 
trabalhadores da saúde todos aqueles que exer-
cem suas atividades na edificação, relacionados 
ou não à promoção e assistência à saúde. 

III - Consideram-se riscos ambientais os agentes físicos, 
químicos, ergonômicos e biológicos existentes nos 
ambientes de trabalho, que, em função de sua 
natureza, concentração ou intensidade, ou tempo 
de exposição, são capazes de causar danos à 
saúde do trabalhador. 

 
Quais estão corretos? 
 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

08. A vacina contra o vírus da Hepatite B é uma medida 
de prevenção da doença entre os trabalhadores dos 
serviços de saúde. Sobre os fatores associados à res-
posta diminuída da vacinação, assinale a alternati-
va INCORRETA. 
 
(A) Imunossupressão 
(B) Obesidade 
(C) Indivíduos em diálise 
(D) Tabagismo 
(E) Sexo feminino 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

09. Considere os itens abaixo no que se refere ao risco de 
transmissão do vírus HIV e vírus da Hepatite B (HBV) e 
C (HCV), nos casos de exposição ocupacional. 
 
I - O sangue possui a maior concentração de partícu-

las infectantes do HBV. Outros fluidos como o leite 
materno e o líquido amniótico contém partículas 
infectantes, porém de menor potencial de trans-
missibilidade. 

II - O principal risco de infecção do HCV é o contato 
com sangue. 

III - Sangue e outros materiais contendo sangue, 
sêmem e secreções vaginais são considerados 
materiais biológicos envolvidos na transmissão do 
HIV. Entretanto, sêmem e secreções vaginais 
não estão habitualmente ligados às situações de 
risco ocupacional. 

 
Quais estão corretos? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

10. Uma médica-cirurgiã feriu o polegar ao realizar a 
sutura da parede abdominal de paciente sabidamente 
HIV positivo.  
 
As alternativas abaixo devem ser condutas adotadas 
pelo serviço que a atender, EXCETO 
 
(A) solicitar teste genotipagem do HIV no paciente 

fonte. 
(B) identificar as circunstâncias do acidente (volume 

de sangue, sangue visível no dispositivo, lesão 
superficial ou profunda, situação do paciente fonte) 
para determinar a gravidade do mesmo. 

(C) coletar sangue da profissional acidentada. 
(D) investigar os medicamentos antirretrovirais utili-

zados pelo paciente fonte e a possibilidade de 
falha terapêutica. 

(E) após avaliação do acidente, indicar profilaxia 
pós-exposição ocupacional. 
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11. Considere as afirmações abaixo no que se refere às 
atribuições do empregado, conforme a NR-6, que 
dispõe sobre Equipamentos de Proteção Individual. 

 
I - Comunicar ao Ministério do Trabalho e Emprego 

qualquer irregularidade. 

II - Responsabilizar-se pela higienização e manuten-
ção periódica. 

III - Responsabilizar-se pela guarda e conservação. 
 

Quais estão corretas? 
 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

12. Considere as afirmativas abaixo sobre a demissão de 
um trabalhador portador de deficiência. 

 
I - Antes da demissão deve haver contratação de 

outra pessoa em condições semelhantes. 
II - A contratação de outro portador de deficiência 

deve ser posterior à demissão. 

III - Não pode ser demitido porque possui estabilidade 
no emprego. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

13. De acordo com a NR-16, que trata das atividades e 
operações perigosas, é correto afirmar que  

 
(A) o empregado poderá receber cumulativo o adicio-

nal de insalubridade e de periculosidade . 

(B) a presença de frascos de álcool 70%, utilizados 
nos kits de limpeza, dão direito ao adicional de 
periculosidade. 

(C) o adicional de periculosidade corresponde a 40% 
do salário total do funcionário. 

(D) exposição a doenças infectocontagiosas dá direito 
à periculosidade. 

(E) atividades que envolvam inflamáveis, explosivos e 
radiações ionizantes são consideradas perigosas. 

 
 
 
 
 

14. O diagnóstico das doenças osteomusculares relaciona-
das ao trabalho é essencialmente realizado através de 

 
(A) eletroneuromiografia. 
(B) avaliação clínica/ocupacional. 
(C) radiografia. 
(D) tomografia. 
(E) ressonância magnética. 

 

15. Quantas horas de repouso auditivo são recomendadas 
para trabalhadores expostos ao ruído, antes da reali-
zação da audiometria?  

 
(A) 2 horas 
(B) 5 horas 
(C) 10 horas 
(D) 12 horas 
(E) 14 horas 

 

16. Considere os períodos abaixo no que se refere à 
realização do exame audiométrico para trabalhadores 
expostos ao ruído. 
 
I - Na admissão 
II - A cada 6 meses 

III - A cada 2 anos 
 
Quais estão corretos? 
 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

17. No laboratório de anatomia patológica, os trabalhado-
res estão expostos ao xileno. Qual exame de monitori-
zação biológica deve ser realizado nesses casos? 

 
(A) Ácido metil hipúrico no sangue. 
(B) Ácido metil hipúrico urinário. 
(C) Ácido hipúrico no sangue. 
(D) Ácido hipúrico urinário. 
(E) Ácido mandélico urinário. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

FAURGS – HCPA – Edital 02/2012  PS 18 – ENFERMEIRO DO TRABALHO I 

 Pág. 7 

 

 

18. O empregador deve elaborar e implementar procedi-
mentos de emergência e resgate adequados aos espa-
ços confinados, EXCETO 

 
(A) descrever possíveis cenários de acidentes, obti-

dos a partir da análise de risco. 

(B) descrever medidas de salvamento e primeiros 
socorros para casos de emergência. 

(C) garantir a ventilação do espaço confinado com 
oxigênio puro. 

(D) selecionar técnicas de utilização dos equipamen-
tos de comunicação, iluminação, busca, resgate e 
primeiros socorros. 

(E) acionar equipe responsável, pública e privada, 
pela execução de resgate e primeiros socorros. 

 

19. Os espaços abaixo listados são considerados confina-
dos, de acordo com o conceito descrito na NR-33, 
EXCETO 

 
(A) tanques de armazenamento. 
(B) biodigestor. 
(C) galerias. 
(D) salas sem janelas. 
(E) silos. 
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20. Considere 4 empresas de 2500 funcionários cada, pertencentes aos ramos de atividades e grau de risco discrimina-
dos na Tabela 1. Baseado nessa tabela e na tabela 2, podemos afirmar que as alternativas abaixo estão corretas, 
EXCETO: 

 
Tabela 1: Classificação Nacional de Atividades e Grau de Risco (GR) 

Item Denominação Grau de risco 
1 Comércio varejista de produtos farmacêuticos e perfumaria 1 
2 Desenvolvimento de programa de computador sob encomenda 2 
3 Atividade de atendimento hospitalar 3 
4 Obras portuárias marítimas e fluviais 4 

 
 

Tabela 2: Dimensionamento dos SESMT 

GRAU 
DE 

RISCO 

Nº EMPREGADOS NO ESTABELECI-
MENTO/TÉCNICOS 

50 
A 

100 

101 
A 

250 

251 
A 

500 

501 
A 

1.000 

1.001 
A 

2.000 

2.001 
A 

3.500 

3.501 
A 

5.000 

ACIMA DE 5.000 PARA 
CADA GRUPO DE 4.000 
OU FRAÇÃO ACIMA DE 

2.000** 

Técnico Seg. Trabalho    1 1 1 2 1 
Engenheiro Seg. Trabalho        1* 1   1* 
Aux. Enfermagem no Trabalho       1 1 1 
Enfermeiro do Trabalho         1*  

1 

Médico do Trabalho       1*   1* 1   1* 
Técnico Seg. Trabalho    1 1 2 5 1 
Engenheiro Seg. Trabalho       1* 1 1   1* 
Aux. Enfermagem no Trabalho      1 1 1 1 
Enfermeiro do Trabalho       1  

2 

Médico do Trabalho       1* 1 1 1 
Técnico Seg. Trabalho  1 2 3 4 6 8 3 
Engenheiro Seg. Trabalho      1* 1 1 2 1 
Aux. Enfermagem no Trabalho      1 2 1 1 
Enfermeiro do Trabalho       1  

3 

Médico do Trabalho      1* 1 1 2 1 
Técnico Seg. Trabalho 1 2 3 4 5 8 10 3 
Engenheiro Seg. Trabalho   1* 1* 1 1 2 3 1 
Aux. Enfermagem no Trabalho     1 1 2 1 1 
Enfermeiro do Trabalho       1  

4 

Médico do Trabalho  1* 1* 1 1 2 3 1 

(*) - Tempo parcial (mínimo de três horas) 

(**) - 

O dimensionamento total deverá ser feito levan-
do-se em consideração o dimensionamento da 
faixa de 3.501 a 5.000 mais o dimensionamento 
do(s) grupo(s) de 4.000 ou fração de 2.000. 

Obs.: Hospitais, Ambulatórios, Maternidades, Casas de 
Saúde e Repouso, Clínicas e estabelecimentos similares com 
mais de 500 (quinhentos) empregados deverão contratar 
um Enfermeiro do Trabalho em tempo integral. 

 
(A) a atividade portuária necessitará de 8 (oito) técnicos de segurança. 
(B) o comércio varejista de produtos farmacêuticos tem indicação de 1 (um) engenheiro de segurança. 
(C) a atividade hospitalar necessitará de 2 (dois) auxiliares de enfermagem do trabalho. 
(D) a atividade hospitalar necessitará de 1 (uma) enfermeira do trabalho. 
(E) o desenvolvimento de produtos para computador tem indicação de 1 (um) médico do trabalho. 
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21. Nos últimos anos, as infecções relacionadas à assis-
tência à saúde, causadas por microrganismos multir-
resistentes, têm sido significativas nos hospitais brasi-
leiros. A definição de multirresistência, entretanto, é 
muito variável e depende da complexidade de cada 
hospital. Geralmente, um microrganismo é considerado 
multirresistente quando apresenta resistência a duas 
ou mais classes de antimicrobianos. Na epidemiologia 
da transmissão de microrganismos multirresistentes, 
____________ dos ____________ constituem 
_____________ ponte entre o paciente colonizado e 
aquele que anteriormente não tinha tal status. 
 
Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas de texto acima. 
 
(A) os objetos – pacientes – a principal 
(B) os médicos – hospitais – a mais importante 
(C) as mãos – profissionais de saúde – a principal 
(D) a água e alimentos – hospitais – a mais importante 
(E) os equipamentos e materiais – hospitais – a prin-

cipal 
 

22. De acordo com a NR-7 do Ministério do Trabalho e 
Emprego, que trata do Programa de Controle Médico 
de Saúde Ocupacional (PCMSO), assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 
(A) Cabe ao enfermeiro do trabalho exercer suas atri-

buições como membro integrante da equipe de 
saúde ocupacional do PCMSO. 

(B) Cabe ao enfermeiro do trabalho ser coordenador 
efetivo do PCMSO. 

(C) Cabe ao enfermeiro do trabalho desenvolver o 
processo de enfermagem, direcionando e plane-
jando cada exame que o trabalhador vai executar 
de acordo com o determinado na NR-7. 

(D) Cabe ao enfermeiro do trabalho saber o tipo de 
exame ocupacional que o trabalhador deve reali-
zar, a função e os agentes ambientais aos quais 
fica ou ficará exposto para direcionar e aplicar o 
processo de enfermagem corretamente. 

(E) Cabe ao enfermeiro do trabalho durante o exame 
admissional estar atento ao cartão de vacina do 
candidato, podendo realizar a complementação da 
vacinação na própria empresa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. Segundo a NR-7, que trata do Programa de Controle 
Médico em Saúde Ocupacional (PCMSO), é correto 
afirmar que 

 
(A) o exame médico periódico deverá obrigatoriamente 

ser semestral para trabalhadores expostos a 
riscos que possam implicar desencadeamento de 
doença ocupacional. 

(B) o exame médico periódico será anual para todos 
os trabalhadores. 

(C) o exame médico periódico poderá ser feito a cada 
3 anos para os trabalhadores de área administra-
tiva, não expostos a risco. 

(D) trabalhadores expostos a radiações ionizantes 
deverão realizar hemograma completo com 
contagem de plaquetas anualmente. 

(E) a trabalhadora, após a licença gestante, deverá 
fazer exame médico de retorno ao trabalho. 

 

24. A organização do trabalho, de acordo com a NR-17, 
NÃO deve levar em consideração 

 
(A) as normas de produção. 
(B) o modo operatório. 
(C) a exigência de tempo. 
(D) o ritmo do trabalho. 
(E) o uso obrigatório de EPI. 

 

25. De acordo com a NR-5, NÃO são atribuições da 
Comissão Interna de Prevenção de Acidentes – CIPA: 

 
(A) identificar os riscos do processo de trabalho, e 

elaborar o mapa de riscos, com a participação do 
maior número de trabalhadores, com assessoria 
do SESMT, onde houver. 

(B) elaborar plano de trabalho que possibilite a ação 
preventiva na solução de problemas de segurança 
e saúde no trabalho. 

(C) elaborar o Programa de Prevenção de Riscos 
Ambientais – PPRA. 

(D) participar, anualmente, em conjunto com a 
empresa, de campanhas de prevenção da AIDS. 

(E) participar, em conjunto com o SESMT, onde houver, 
ou com o empregador, da análise das causas das 
doenças e acidentes de trabalho e propor medidas 
de solução dos problemas identificados. 
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26. Conforme a NR-5, que dispõe sobre a CIPA, é correto 
afirmar que 

 
(A) o mandato dos membros eleitos da CIPA terá a 

duração de um ano, permitida uma reeleição. 
(B) o mandato dos membros eleitos da CIPA terá a 

duração de dois anos, permitida uma reeleição. 
(C) o mandato dos membros eleitos da CIPA terá a 

duração de dois anos, e não é  permitida uma ree-
leição. 

(D) o mandato dos membros eleitos da CIPA terá a 
duração de um ano, e não é permitida uma ree-
leição. 

(E) o mandato dos membros eleitos da CIPA terá a 
duração de três anos, permitida mais de uma ree-
leição. 

 

27. Compete __________ indicar o Presidente da CIPA 
(Comissão Interna de Prevenção de Acidentes); o 
Vice-Presidente é escolhido pelo(s) __________ e o 
Secretário será escolhido pelo(s) __________. 

 
Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente lacunas da frase acima. 

 
(A) aos Cipeiros Eleitos – Presidente da Empresa – 

Cipeiros Eleitos 

(B) aos Cipeiros Eleitos – Cipeiros Eleitos – SESMT  
(C) ao Presidente da Empresa – Cipeiros Eleitos – Cipei-

ros Eleitos  
(D) ao Presidente da Empresa – Cipeiros Eleitos – 

SESMT  

(E) ao SESMT – Presidente da Empresa – Cipeiros 
Eleitos  

 

28. Um trabalhador que antes era muito envolvido afeti-
vamente com seus pacientes, com o trabalho em si e 
que, em dado momento, desiste, perde a energia, 
desinteressa-se, provavelmente apresenta 

 
(A) fadiga. 
(B) depressão. 
(C) crise existencial. 
(D) burnout. 
(E) estresse. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29. O uso de Equipamentos de Proteção Respiratória 
(EPR) por profissionais que atuam em Serviços de 
Saúde é uma estratégia importante para prevenir 
doenças como tuberculose, sarampo, varicela, gripe 
H1N1, causadas por agentes biológicos, cuja principal 
forma de transmissão é a via aérea. 
 
Considere as afirmações abaixo. 
 
I - Os EPRs reutilizáveis devem ser inspecionados 

visualmente e guardados pelo próprio usuário. 

II - O EPR com filtros substituíveis e os demais tipos 
podem ser reutilizados, mas devem ser limpos e 
higienizados de acordo com as instruções do 
fabricante e da Comissão de Controle de Infecção 
Hospitalar (CCIH) e/ou SESMT. 

III - Toda vez que colocar ou ajustar o EPR no rosto, o 
trabalhador de saúde deve seguir as instruções 
de colocação fornecidas pelo SESMT ou pelo 
fabricante e realizar uma verificação de vedação 
antes de entrar na área contaminada. Todos os 
usuários devem ser devidamente treinados para 
realizar este procedimento. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I.  
(B) Apenas II.  
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

30. A NR-17, visa estabelecer parâmetros que permitam a 
adaptação das condições de trabalho às característi-
cas psicofisiológicas dos trabalhadores, de modo a 
proporcionar um máximo de conforto, segurança e 
desempenho eficiente.  
As condições de trabalho incluem aspectos relaciona-
dos ao levantamento, transporte e descarga de mate-
riais, ao mobiliário, aos __________ e às __________ 
de trabalho e à ___________. 
 
Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas do texto acima. 
 
(A) equipamentos – condições ambientais – própria 

organização do trabalho 
(B) equipamentos – condições de higiene – própria 

equipe de saúde 
(C) instrumentos – condições de higiene – própria 

equipe de saúde 

(D) profissionais – condições ambientais – própria orga-
nização do trabalho 

(E) profissionais – condições psicológicas – própria 
equipe de trabalho 
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Instrução: As questões 31 e 32 referem-se ao Programa 
Nacional de Imunizações. 

 

31. As vacinas para os trabalhadores dos serviços de 
saúde são 

 
(A) hepatite B, sarampo/rubéola/caxumba, influenza e 

difteria/tétano. 
(B) sarampo/caxumba, influenza, hepatite B e difte-

ria/tétano.  

(C) hepatite A e B, rubéola, difteria/tétano. 
(D) hepatite B, difteria/tétano e influenza. 
(E) hepatite B, difteria/tétano, influenza e rubéola. 

 

32. Numere a primeira coluna de acordo com a segunda, 
associando as vacinas com o número de doses e 
intervalos das mesmas. 

 
(1) Vacina contra hepatite B 
(2) Vacina contra a difteria/tétano 
(3) Sarampo, caxumba e rubéola 
(4) Influenza 
(5) Varicela 

 
(  ) 0 – 60 – 120 dias 
(  ) 0 – 30 – 180 dias 
(  ) dose única anual 
(  ) 0 – 60 
(  ) dose única 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 5 – 3 – 4 
(B) 2 – 1 – 4 – 5 – 3 
(C) 3 – 1 – 4 – 5 – 2 
(D) 5 – 1 – 4 – 2 – 3 
(E) 5 – 2 – 3 – 1 – 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. Acidente de trabalho é o que ocorre pelo exercício do 
trabalho, a serviço da empresa, provocando lesão 
corporal ou perturbação funcional, podendo causar 
morte, perda ou redução, permanente ou temporária, 
da capacidade para o trabalho. Com base nessa afir-
mação, considere as afirmações abaixo. 

 
I - Técnico de Enfermagem fere-se com agulha utili-

zada em paciente. 

II - Vigilante sofre agressão de paciente. 
III - Funcionário de área administrativa sofre queima-

dura, ao preparar café para o seu lanche. 
 

Quais estão corretas? 
 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

34. De quem é a competência da elaboração do Mapa de 
Risco? 

 
(A) Da Presidência da empresa. 
(B) Da área de Recursos Humanos. 
(C) Da CIPA. 
(D) Do SESMT. 
(E) Da Brigada de Emergência. 

 

35. A Enfermagem do Trabalho está inserida no contexto 
da Saúde Pública por direcionar seu cuidado 
__________ e __________ dos trabalhadores. 
 
Assinale a alternativa que completa, correta e res-
pectivamente, as lacunas do texto acima. 
 
(A) à promoção da saúde – à prevenção de doenças 

ocupacionais 

(B) à promoção da saúde – à proteção da integridade 
física 

(C) à proteção da integridade física – à prevenção de 
doenças ocupacionais 

(D) à proteção da integridade física – fornecer assis-
tência médica nos agravos de saúde 

(E) à promoção da saúde – fornecer assistência 
médica nos agravos de saúde 

 

36. Segundo a CLT, no Capítulo da Proteção ao Trabalho 
da Mulher, o aborto não criminoso dá o direito à 
trabalhadora uma licença de 

 
(A) 14 dias.  
(B) 15 dias. 
(C) 30 dias. 
(D) 60 dias. 
(E) 90 dias. 
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37. O método de análise de árvore de causas para aciden-
te de trabalho é um método “clínico” de investigação 
que, __________, a partir da lesão e utilizando os 
conceitos de __________ e de __________, propicia 
a identificação da rede de fatores envolvidos na 
gênese do acidente. 
 
Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas do texto acima. 
 
(A) prospectivamente – força – intensidade 

(B) antecipadamente – flutuação – constância 

(C) retrospectivamente – variação – atividade 
(D) imediatamente – cronologia – pressão 

(E) sistematicamente – causalidade – integralidade 
 

38. Numere a coluna da direita de acordo com a da 
esquerda, associando as exposições específicas aos 
riscos de geração de doença e/ou sua localização. 
 
Exposições específicas Doença/Localização  

  

(1) Benzeno 
(2) Cádmio  
(3) Chumbo 
(4) Benzidina 
(5) Óleos Minerais  

(  ) Saturnismo 
(  ) Bexiga 
(  ) Pele 
(  ) Leucemia  
(  ) Pulmão  

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 4 – 3 – 5. 
(B) 2 – 3 – 5 – 4 – 1. 
(C) 3 – 1 – 2 – 5 – 4. 
(D) 3 – 4 – 5 – 1 – 2. 
(E) 4 – 5 – 1 – 2 – 3. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

39. Considere as afirmações abaixo sobre Deveres e 
Obrigações dos Profissionais de Saúde do Trabalho, 
definidos pelo Código Internacional de Ética para 
Profissionais de Saúde no Trabalho. 

 
I - Os profissionais de saúde do trabalho devem ter 

livre acesso às dependências da empresa para 
avaliação das condições do trabalho laboral que o 
trabalhador exerce. 

II - Todo trabalhador deve ser tratado com princípios 
de equidade pelos profissionais de saúde do 
trabalho, não sendo permitido nenhuma forma de 
discriminação devido à função ou condição socio-
econômica. 

III - Os profissionais de saúde do trabalho não têm a 
obrigação de informar aos trabalhadores os riscos 
ocupacionais aos quais estejam expostos, apenas 
adotar medidas preventivas. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II, III. 

 

40. Segundo a NR-9, que trata do Programa de Prevenção 
de Riscos Ambientais (PPRA), assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 
(A) O programa deve estar articulado com o disposto 

em todas as Normas Regulamentadoras, em 
especial com o Programa de Controle Médico de 
Saúde Ocupacional – PCMSO, previsto na NR-7. 

(B) Cabe aos empregadores informar aos trabalhadores 
dos riscos ambientais a que estão expostos. 

(C) O programa poderá ser desenvolvido pelo SESMT 
e apresentado e discutido com a CIPA. 

(D) Os dados contidos no PPRA deverão ser guardados 
pelo empregador por um período mínimo de 20 
(vinte) anos. 

(E) O programa deverá ser efetuado a cada 2 (dois) 
anos para os ajustes necessários e estabelecimento 
de novas metas. 

 
 


